



Среда

29

августа
1973 г.

„СПАРТАК“ —

(МОСКВА, СССР)

МЕЖДУНАРОДНАЯ
ТОВАРИЩЕСКАЯ ВСТРЕЧА



„ЛЕОПАРД“

(РЕСПУБЛИКА ЗАИР)

МЕЖДУНАРОДНАЯ ТОВАРИЩЕСКАЯ ВСТРЕЧА

«СПАРТАК» (Москва, СССР) —

«ЛЕОПАРД» (Республика Заир)

Сегодня московские спартаковцы, только что вернувшись из Испании, где они стали победителями международного турнира в г. Пальма-де-Мальорка, встречаются с дотоле неизвестной московским болельщикам африканской командой Республики Заир.

Спартаковцам футболисты Республики Заир знакомы. В прошлом году москвичи посетили эту страну и провели там два матча. В обоих матчах победили тогда хозяева поля. Сначала это была команда «Вита-клуб». Она выиграла со счетом 1 : 0. А затем победила сборная Заира (2 : 1). Так что москвичам пора брать реванш.

В чемпионате страны в этом году московские спартаковцы выступают слабо. Сейчас они на 10-м месте. Команда не сумела удержаться и в розыгрыше Кубка СССР и выбыла в 1/4 финала. Однако удачные выступления в Испании позволяют надеяться, что команда находится на пути к восстановлению своей былой силы и покажет сегодня интересную игру.

Соперник спартаковцев очень серьезен. Команда «Леопард» — сильнейший профессиональный клуб Африки, неоднократный чемпион страны. В 1969 г. с «Леопардом» пытались померить силы армейцы Ростова-на-Дону, но неудачно. Африканцы победили со счетом 1 : 0.

Видимо, спартаковцам придется приложить максимум усилий, чтобы добиться успеха.

ВСТРЕЧИ ФУТБОЛИСТОВ СССР И ЗАИРА

К сегодняшнему дню футболисты СССР и Республики Заир между собой встречались лишь трижды, во всех трех встречах победа была на стороне африканцев.

Приводим технические результаты этих встреч.

23 ноября 1969 г. «Леопард» (Заир) — СКА (Ростов-на-Дону) 1 : 0. 18 мая 1972 г. «Вита-клуб» (Заир) — «Спартак» (Москва) — 1 : 0. 20 мая 1972 г. сборная Республики Заир — «Спартак» (Москва) 2 : 1.

Все игры проходили в г. Киншасе.

ПОЗНАКОМЬТЕСЬ С РЕСПУБЛИКОЙ ЗАИР

Республика Заир (до 27 октября 1971 г. называемая Демократической Республикой Конго) расположена в экваториальной части Африки и занимает площадь 2 млн. 345 тыс. кв км. Население около 23 млн. человек. Столица государства — город Киншаса. Город расположен на левом берегу реки Конго в 500 километрах от побережья Атлантического океана. Река Конго является по величине второй рекой в Африке (после Нила) и имеет длину 4370 км. Киншаса насчитывает около 2 млн. жителей. Подавляющее большинство из них — африканцы, многие из которых принадлежат к народности баконго. Европейцев около 20 тыс. человек.

Конго — бывшая колония Бельгии, получившая независимость 30 июня 1960 г. До 1966 г. столица государства носила название ЛеопольдVILLE в честь бельгийского короля Леопольда II. Город был заложен в 1881 г.

Республика Заир занимает первое место среди капиталистических стран по добыче технических алмазов и кобальта. Имеются также богатые месторождения олова, цинка, меди и других металлов.

Немаловажную долю в экспорте Заира занимает сельскохозяйственная продукция: хлопок, бананы, кофе, какао, каучук (сырье) и пр.

Морским портом страны является город Матади, расположенный в устье реки Конго, речным портом — г. Киншаса, где расположены крупные судоремонтные и судостроительные верфи.

В 20 км от Киншасы расположен крупный международный аэропорт Нджили.

НЕМНОГО ОБ АФРИКАНСКОМ ФУТБОЛЕ

С учетом исторического развития футбольную Африку условно делят на две группы. К первой относятся североафриканские страны — АРЕ, Тунис, Алжир, Морокко. В этих странах футбол развит давно, клубные и сборные команды систематически участвуют в международных соревнованиях и имеют немало первоклассных игроков в своих рядах. Многие африканцы играют в европейских клубах.

Ко второй группе относятся остальные страны и, в первую очередь, страны, освободившиеся от колониальной зависимости. В этих странах развитие футбола идет семимильными шагами. Недаром президент ФИФА Стэнли Роуз, выступая на заседании африканской конфедерации в прошлом году, заявил следующее:

«Уровень африканского футбола растет столь быстрыми темпами, что приобрел актуальность вопрос о пересмотре — в сторону расширения — квоты участия африканцев в мировых первенствах, а также о возможности постановки в будущем вопроса о поручении какой-либо из африканских стран почетной миссии проведения чемпионата мира».

Росту класса игры африканских команд способствовало расширение географических связей и проведение (аналогично Европе) турнира на Кубок Африки и Кубок африканских чемпионов.

Кубок Африки начал разыгрываться с 1957 г. Сам кубок представляет собой массивную, богато увенчанную вазу из серебра — дар императора Эфиопии.

Первым обладателем приза стала сборная ОАР. В 1959 г. во II розыгрыше Кубка она снова стала победительницей. Однако это был последний успех североафриканского футбола. Победы отныне стали одерживать команды других африканских стран.

Победителем III розыгрыша Кубка Африки (1962 г.) стала сборная Эфиопии. Затем два розыгрыша подряд (1963 и 1965 гг.) приз завоевывала сборная Ганы.

Победителем VI розыгрыша Кубка Африки (1968 г.) стала сборная Республики Заир. В полуфинале она выиграла у сборной Эфиопии (3 : 2), а в финале — у сборной Ганы (1 : 0).

VI розыгрыш Кубка (1969 г.) закончился победой сборной Судана, а в VII (1972 г.) — победила сборная Конго. В последнем розыгрыше сборная Республики Заир заняла 4-е место.

Любопытны данные по количеству участников в розыгрышах Кубка Африки. I розыгрыш — 3, II — 3, III — 10, IV — 10, V — 14, VI — 22, VII — 23 и VIII — 25.

В IX розыгрыше Кубка Африки сборная Республики Заир (а ее в полном составе представляет команда «Леопард») выиграла у сборной Верхней Вольты (5 : 1 и 4 : 0) и у сборной Камеруна (1 : 2 и 2 : 0) и вышла в финал. Финальные игры будут проведены в марте 1974 г. в АРЕ.

В 1965 г. был учрежден Кубок африканских чемпионов — античная амфора, увенчанная фигуркой футболиста.

Первым обладателем Кубка стал камерунский «Орикс». Во втором розыгрыше победила команда «Стад» из столицы Берега Слоновой Кости — Абиджана.

Победителем Кубка африканских чемпионов в 1967 г. стала команда из Республики Заир — «Энгельберт» (Киншаса).

«Энгельберт» стал победителем и в IV розыгрыше Кубка в 1969 г. Это было большим успехом футболистов Заира, показавших высокотехничную и тактически грамотную игру.

В финал V розыгрыша Кубка (1971 г.) вышли команды «Энгельберт» (в третий раз) и «Котоко» (Гана). Первая встреча закончилась вничью (1 : 1), а во второй — победили футболисты Ганы (2 : 1), которые и завоевали Кубок африканских чемпионов.

До последнего времени сборная Республики Заир не принимала участия в Олимпийских играх и чемпионатах мира. В этом году впервые сборная Заира (а ее представляет клубная команда «Леопард») вступила в борьбу за звание чемпиона мира. Отборочные игры прошли удачно. Вот их результаты: Заир — Камерун 1 : 0, 0 : 1, 2 : 0; Заир — Гана 0 : 1, 4 : 1. Теперь предстоит двухкруговой турнир трех команд и победитель получит путевку в Мюнхен.

Прогрессу игры футболистов Республики Заир способствовали в немалой степени европейские тренеры. Долгие годы сборную и ряд клубных команд тренировали венгерские тренеры. Сейчас тренер сборной страны и команды «Леопард» югослав Благой Виденич. Его имя известно советским любителям футбола. В 1960 г. на стадионе «Парк де Пренс» он защищал ворота сборной Югославии в финальном матче I розыгрыша Кубка Европы. Точный удар Виктора Понедельника принес тогда победу сборной СССР.

* * *

В первом матче своего турне по Советскому Союзу команда «Леопард» 26 августа встречалась в Ленинграде с местным «Зенитом». Итог матча — ничья 2 : 2.



СОСТАВЫ КОМАНД:

«Спартак» (Москва)

«Леопард» (Заир)

Александр Прохоров
Геннадий Лагофет
Сергей Ольшанский
Евгений Ловчев
Николай Киселев
Николай Абрамов
Александр Минаев
Виталий Мирзоев
Александр Пискарев
Виктор Папаев
Владимир Редин
Владимир Букиевский
Валерий Зенков
Михаил Булгаков
Валерий Андреев
Юрий Дарвин

Капитан команды —
В. Папаев

Ст. тренер — мс,
засл. тренер СССР —
Н. Гуляев

Тренер — змс И. Нетто

Казади
Каламбай
Муен
Буанга
Гой
Мукомба
Киласи
Мана
Мутомбо
Кидуму
Какоко
Думе
Бунгу
Чинабу
Банана

Капитан команды — Кидуму

Ст. тренер —
Благой Виденич

Тренер — Кабамба

Номера, под которыми игроки выйдут на поле, и судейская коллегия будут объявлены по радио стадиона и указаны на световом табло.

Общественный пресс-центр.

Ответственный за выпуск О. Викторов.

Цена 5 коп.